

ЦК ВЛКСМ извещает, что открытие X всесоюзного съезда ленинского комсомола состоится в г. Москве 20 марта 1936 года.

ЦК ВЛКСМ.

Больше заботы о стахановцах

Для лучших стахановцев Ка озерского лесопункта были присланы железные койки, но завхоз Маленчиков вместо стахановцев роздал их служащим. Вообще на этом лесопункте о поощрении стахановцев и лучших производственников не думают. Стахановцы, наравне с лодырями и прогульщиками стоят в очереди за деньгами. Имеющиеся средства для улучшения бытовых условий стахановцев руководителями лесопункта по назначению не используются.

Все это вместе взятое конечно мешает успешному развитию стахановского движения на лесопункте.

Администрация Котозерского лесопункта надо принять меры к улучшению бытовых условий стахановцев, исполняя для этой цели имеющиеся средства.

Железные койки, присланные для стахановцев и розданные служащим должны быть возвращены и использованы по назначению.

Рыков.

Чего ждет ОРС Леспромхоза?

Продавец Вичинского лесопункта Зайцев безобразно относится к исполнению своих обязанностей. Продукты на лесопункте доставляются им несвоевременно, лавка открывается не в установленные часы торговли, а когда вздумается Зайцеву.

Не редко бывают случаи что в часы установленные для торговли лавка закрыта, а сам Зайцев спит на квартире, причем, чтоб его не беспокоили, он велит сторожу закрывать квартиру снаружи на висячий замок. Такой факт был обнаружен 14 февраля.

Треугольник лесопункта вынесил постановление о снятии Зайцева с работы, этого же требовали рабочие и через газету „Лоухский большевик“, но Зайцев попрежнему продолжает работать.

Чего ждет ОРС Леспромхоза и почему до сих пор не снимает с работы Зайцева? Неужели имеющих многочисленных фактов подтверждающих безобразную работу Зайцева все еще мало начальнику ОРС'а тов. Антипину для того, чтоб снять с работы этого бездельника?..

Очевидец.



МАРШАЛЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На снимке сидят — т. т. К. Е. Ворошилов (в центре) М. Н. Тухачевский (слева) и А. И. Егоров (справа) стоят т. т. С. М. Буденный (слева) и В. К. Блюхер.

Председатель райрабочкома Андреев занимаясь администрированием не знает что делается на лесопунктах

Культурное обслуживание рабочих Котозерского лесопункта до сих пор как следует не налажено. В красном уголке второго квартала, где проживает профорг Рыков собраны музыкальные инструменты шапки, домино и настольный бильярд, а на 94 квартале, где находится больше ста человек рабочих, ничего нет да и сам профорг там бывает не чаще одного раза в месяц, причем бывая на квартале он ровно ничего не делает.

Социалистическим соревнованием охвачено около 80 человек рабочих, но как выполняются социалистические договоры, проверка этого отсутствует. Отсутствует и рост членов профсоюза из 200 рабочих числится членом союза около 60 человек, но и их профорг Рыков хорошо не знает. Задолженность по членским взносам не ликвидируется; можно встретить отдельных членов союза, имеющих задолженность по членским взносам до года.

Коллективный договор, заключенный с хозяйственником среди рабочих не проработан. Имеются факты когда рабочие по 2 месяца не могут получить деньги по больничным листкам причем имеются случаи, когда больничные листы теряются профгором Рыковым.

Председатель Райрабочкома тов. Андреев за весь сезон на лесопункте был 2 раза, но в эти приезды никакой помощи оказано не было „конкретное“ руководство Андреева свелось к следующему: висевший в красном уголке безграмотно написанный лозунг он сорвал и повесил на... голову профгору Рыкову, даже не найдя нужным разъяснить Рыкову в чем заключаются ошибки в написанном лозунге.

В течении года на лесопункте сменилось 10 профоргов и это конечно в первую очередь объясняется тем, что со стороны Райрабочкома не было осуществлено должного руководства работой низовой профорганизацией.

Председатель Райрабочкома т. Андреев не прочь иногда заняться и голым администрированием; так например он пишет начальнику лесопункта: „на дол-

жность профорга назначать(?) Белозерова, а Рыкова направить в мое распоряжение! „Кто-кто, а председатель Райрабочкома должен знать, что профорги не назначаются, а выбираются общим собранием членов союза,

Профорг лесопункта Рыков мало заботился о живых людях, об улучшении культурно-бытовых условий рабочих. За развал работы, за безобразное отношение к запросам рабочих общее собрание членов союза Котозерского лесопункта постановило снять его с работы профорга и просить Райрабочком подыскать на его место хорошего работника.

После такого факта Райрабочком Союза леса и сплава должен показать пример укрепления и налаживания профсоюзной работы на Котозерском лесопункте.

К. Иванов.

Когда выдадут профсоюзный билет

На бирже Кереть в первых числах января этого года я подал заявление о вступлении в члены профсоюза, но до сих пор не могу добиться получения членского профсоюзного билета или хотя-бы временного удостоверения. Профорг биржи Кереть тов. Домин на мои неоднократные запросы отвечает что

в Райрабочкоме (председатель т. Андреев) членских профсоюзных билетов, временных удостоверений и членских марок нет.

Райрабочкоме Чупинского леспромхоза необходимо принять меры к скорейшему оформлению вновь принятых членов профсоюза.

Е. Прачкин,

Корнилов должен перестроить свою работу

Заведывающий лесобиржей 24 квартала Полярного лесопункта Корнилов не стремится создать необходимых условий для стахановского движения, а наоборот сам создает тормоза

Взять в пример установленный им „порядок“ выдачи аванса рабочим. Приходит Корнилов в контору раньше 9 часов утра и начинает выдачу денег, которая продолжается до 10 часов утра. Получив деньги рабочие отправляются в лавку за хлебом, а оттуда в общежитие поесть. В результате рабочие выезжают в лес в 12 часов дня.

Заведывающему лесобиржей Корнилову необходимо перестроить свой метод работы с таким расчетом, что бы обеспечить своевременный выход рабочих в лес.

Только при таком условии возможно дальнейшее развитие стахановского движения на лесобирже.

Михеев, Речкин, Шустов, Данилов, Мещер, Баракки.

Создать лучшие условия для медпункта

Отведенное для медицинского обслуживания рабочих и служащих Керетского механизированного лесоучастка помещение совершенно не соответствует своему назначению, так как впервые оно слишком маленькое, а во-вторых очень холодное, а больным, приходящим на осмотр приходится раздеваться.

Замерзают не только больные и медицинский работник, но и находящиеся в этом помещении медикаменты, которые под влиянием холода портятся.

Не считаясь с тем, что большинство рабочих приходят на перевязку после работы, т. е. в вечернее время, когда без освещения работать нельзя, завхоз Лаврентьев снял в амбулатории лампочки и оставил помещение совершенно не освещенным.

Медицинский работник тов. Крупина неоднократно обращалась к администрации лесопункта с просьбой о предоставлении под амбулаторию более подходящего помещения и обеспечением его светом для вечернего приема больных, но ничего добиться не могла.

Лоухскому райздраву необходимо вмешаться в это дело и обязать Чупинский Леспромхоз создать более лучшие условия для медицинского обслуживания рабочих механизированного лесопункта.

Презжий.

Охрана труда бездействует

Общественный инспектор по охране труда на руднике "Тедино" — Проценко совершенно ничего не делает в отношении охраны труда рабочих рудника.

На заявления рабочих о нарушении правил охраны труда со стороны администрации рудника, Проценко не обращает внимания.

На руднике уже был один несчастный случай с женщиной из-за неосмотра охраны труда, но как видно из этого случая, ничему не научил Проценко.

Не интересуется Проценко и бытовыми условиями

рабочих, ничего не предпринимая для их улучшения. На руднике, многие рабочие спят на не набитых матрацах из-за отсутствия соломы, но Проценко и не думает добиться устранения этого недостатка.

Профсоюзная организация должна заставить работать Проценко как следует и повседневно следить за состоянием охраны труда на руднике, требуя от администрации устранения всех недочетов как на производстве, так и в быту.

У. Е.

Вывозят до 7 тонн на человека в день

С переходом на стахановские методы работы рабочие рудника "Тедино" добились больших результатов по повышению производительности труда.

За счет добавления вагонов и запасных путей норма выработки по вывозке породы поднялась с 4 1/2 тонн до 7 тонн на челове-

ка в день. Соответственно увеличился и заработок рабочего.

Среди бригад работающих на руднике развинуто социалистическое соревнование за качество работы и перевыполнение норм выработки.

У. Е.

Устранить беспорядки в бане

На общих собраниях рабочих рудника "Тедино" неоднократно поднимался вопрос об устранении наблюдающихся недочетов в бане, но заведывающий хозяйством рудника до сих пор ничего не сделал.

В предбаннике, где рабочие раздеваются, очень холодно и нет освещения. Из-за отсутствия достаточ-

ного количества тазов для мытья (на 20 человек имеется 6 тазов) в бане создаются очереди, и зачастую нехватает холодной воды.

Рудуправлению Слюдкомбината (начальник т. Зернов) надо обязать заведывающего рудником привести баню в порядок.

Капустин. Ф. В.

Ермаков работает плохо

На обязанности заведывающего лавкой деревни Полубоярская Ермакова лежит снабжение продуктами — лесорубов и возчиков участка Полубоярская Лоухского лесопункта. С этой своей обязанностью Ермаков справляется плохо.

Кроме хлеба в лавке лесопункта никогда ничего не бывает, да и хлеб доставляется с перебоями. В лавке нет даже таких продуктов первой необходимости, как соль.

О плохой работе Ермакова, срывающего снабжение рабочих составлялись акты, но почему-то он до сих пор продолжает безнаказанно творить безобразия с доставкой продуктов на лесозаготовку.

Лесорубы и возчики Полубоярского участка надеются, что срыв снабжения рабочих для Ермакова не останется безнаказанным.

Тамм.

Фото Хидокея И.



Базтецкое Райзо и районная газета "Красное знамя" организовали совещание лучших мастеров урожая овощей. Совещание обсудило постановление пленума обкома ВКП(б) от 29-1-1936 г.

На нем. Овощеводы слушают выступление лучшего овощевода колхоза "Красный бор" тов. Трофимова (первый слева).

Фото Хайкина и Агича.
Областное совещание мастеров высокого урожая и лучших животноводов в Смольном закрылось 6-го февраля с. г.



На с: тов. Струппе вручает подарок-патефон с пластинками телятнице колхоза "Ленинский путь" (Мянинский район) тов. Ковалевой.

Нет заботы о качестве

В пекарне ОПС'а Чупинского леспромхоза в погоне за количеством припека совершенно не борются за качество выпекаемого хлеба. В результате выпускаемый в продажу хлеб очень плохого качества.

Масло, отпускаемое в пекарни для подмазки форм при хлебопечении используется не по назначению, а на личные нужды пекарей. Пекаря работают в грязной одежде, грязными

руками берут тесто, не соблюдая самых элементарных правил санитарии.

Работая сторожем в пекарне я вижу все эти непорядки, а поэтому и считаю необходимым сообщить об этом в "Лоухский Большевик", чтоб правление ОПС'а Чупинского леспромхоза обратило внимание на эти безобразия и приняло меры к их устранению.

Сторож пекарни Баранов.

Готовимся к весеннему севу

В порядке подготовки к предстоящему весеннему севу, колхоз "Красная звезда" Боярского сельсовета вывез на поля 27 тонн навоза и заготовил около 4 тонн золы.

Колхоз обеспечен полностью семенами но проверка их на всхожесть еще не проведена; только 22 февраля правление колхоза направило семена на

опытный пункт для проверки их на всхожесть.

Подлежащий ремонту сельскохозяйственный инвентарь переброшен на Амбарный лесопункт, где он и будет ремонтироваться. Начальнику лесопункта т. Ерошкину помочь колхозу в ускорении ремонта этого инвентаря, чтоб к началу весеннего сева он был готов.

Сидоров.

Привлечь Абросимова к ответственности

10 февраля 1936 года в адрес Лоухского сельпо прибыла цистерна керосина, выгрузкой которого руководил работник РайПО Абросимов.

К концу дня Абросимов дал справку что керосин весь выгружен и через некоторое время был подан паровоз для отправки цистерны с очередным составом.

Однако при проверке цистерны агентами железной дороги выяснилось, что в ней еще осталось до 176 л керосина. Товарная контора подала цистерну обратно под разгрузку, в результате чего она простояла 23 часа за что сейчас с взыскивается 1150 рублей штрафа.

Нас интересует, кто будет платить этот штраф, сельпо или негодяй Абросимов — конкретный виновник простоя цистерны, о преступном отношении к делу которого неоднократно доводилось до сведения сельпо.

Мы считаем, что сельпо обязано не только взыскать с Абросимова эти деньги, но и привлечь его к уголовной ответственности за сознательное вредительство в работе.

Михалюков.
Павлов.

Повесить почтовый ящик

На лесобирже 24 квартала лесопункта "Полярный круг" отсутствует почтовый ящик и письма рабочих до сдачи проезжему письменосу валяются в конторе на столе, поэтому письма эти зачастую теряются и не доходят по назначению, а иногда вскрываются и читаются всеми, кому не лень.

Администрации лесобиржи надо позаботиться повесить в конторе почтовый ящик и тем самым обеспечить доставку всех писем по назначению.

"Смена".

Тов. А. П. ГРИЧМАНОВ

председатель Ленинградского облисполкома

Ввиду назначения председателя Ленинградского облисполкома тов. СТРУППЕ на должность начальника Управления свиноводческих совхозов (центральных районов) Народного Комиссариата совхозов состоявший с 17 февраля в СМОЛЬНОМ ПЛЕНУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЛИСПОЛКОМА тов. ГРИЧМАНОВА АЛЕКСЕЯ ПЕТРОВИЧА.

Тов. Гричманов — член ВКП(б) с 1917 года, старший ленинградский рабочий в 1910 г. работал на химическом заводе Бергер и Вирт. Там же он впервые начал свою революционную деятельность.

В последнее время, до избрания председателем Ленинградского Областного Исполнительного Комитета, тов. Гричманов работал заместителем заведывающего промышленным отделом ЦК ВКП(б).

За непосещение партийной учебы объявлен выговор

За непосещение партийной учебы, Партийный комитет при Лоухском Райисполкоме на днях объявил выговор коммунисту Лыову и сделал предупреждение коммунисту Рябкову.

Это постановление паркома должно послужить предупреждением для всех коммунистов, которые до сих пор не поняли, что партийная учеба является одной из ответственных партийных обязанностей членов и кандидатов ВКП(б).

Партиец.

Ждем помощи от прокурора

Около трехмесяцев назад Керетский рыбопромышленной конторе Карелгосрыбтреста колхоз Красный маяк сдал 180 килограмм сига, выловленных на внутренних водоемах, но деньги за эту рыбу колхоз и до сих пор не получил так как к моменту сдачи рыбы в конторе были утеряны цены, которые не найдены и по сие время, хотя по положению расчет за сданную рыбу должен производиться сразу по приеме.

Не получены деньги и за сданную колхозом еще в 1935 году рыбу пиногор. Сдача этой рыбы была получена счетоводу колхоза Лимберу П. Я. Сейчас колхоз имеет квитанцию по которой следует получить за сданную рыбу пиногор 127 рублей, но Керетская пром-контора выплатить деньги отказывается, мотивируя тем, что деньги якобы колхозом получены.

Быть может районный прокурор т. Свиридов поможет колхозу получить за рыбу деньги.

Сидоров.

О Энгозерской школе

К числу многих плохо работающих школ нашего района относилась Энгозерская начальная школа.

19 февраля президиум райисполкома заслушал доклад о ее состоянии.

Предварительно с 5 по 9 февраля было проведено обследование школы. В результате обследования выявлено много недостатков. К учебному году школа подготовлена была плохо. Доски пор парты и столы не отремонтированы, наглядных пособий кроме нескольких карт и одного глобуса нет, классные комнаты темные и маленькие.

Учебная работа в школе поставлена так-же плохо. Некоторые педагоги на уроки приходят или совсем не подготовленными или подготовленными слабо. Финский язык в школе не преподается. Тетради учащихся в безобразном состоянии и педагога их не проверяют.

Дисциплина в школе в целом и в некоторых классах как например во II классе плохая, но ни стороны заведывающего школой Соболева никаких мер в подя-

тию дисциплины не принималось.

Совершенно отсутствовала внешкольная и пионерская работа, хотя среди учащихся школы было немало пионеров.

Помощи школе ни со стороны РайОНО, ни со стороны родителей и сельсовета не оказывалось.

За слабое руководство школой, за развал дисциплины в классах, заведывающий школой тов. Соболев от работы отстранен и заведывающим школой назначен тов. Лахтинен, который уже начал налаживать работу.

Сейчас уже составлен план работы школы. Проводится работа в интернате. Устанавливается дисциплина. В классах и интернате вывешены лозунги, портреты вождей, новые плакаты.

Районному отделу народного образования предложено обеспечить школу недостающими наглядными пособиями, а заведывающему и педагогам школы общими усилиями добиться устранения всех имеющихся недочетов в работе школы.

К. И.

Зарплата не выдается два месяца

Несмотря на постановление пленума Райисполкома от 26 января сего года о принятии мер к ликвидации задолженности учителям сельских школ. Керетский сельсовет (председатель Смольков) до сих пор имеет задолженность учителям.

Так например учителю Сонострояской школы Кошкину И. Ф. до сего времени не выплачена зарплата за январь и февраль и компенсация за неиспользованный отпуск в 1935 году, а также не обеспечена школа деньгами и на покупку дров.

Сонострояская школа на-

ходится от сельсовета на расстоянии 40 километров и Кошкину уже приходилось два раза ездить в сельсовет за деньгами зря. Из-за отсутствия денег он был вынужден зарезать и продать в лавку своего оленя.

Председателю Керетского сельсовета Смолькову необходимо немедленно ликвидировать задолженность Кошкину, а Райисполкому потребовать от Смолькова объяснения о причине допущения факта задержки в выдаче зарплаты педагогам.

Прохожий.

Устранить недостатки в Чупинской НСШ

Работа Чупинской неполной средней школы проходит в безобразно плохих условиях. В классах страшный холод. Ученики и педагоги сидят на занятиях в пальто.

Сложенные 4 месяца назад печи сейчас снова надо ремонтировать, так как часть из них уже развалилась а остальные не разрешает опить пожарный надзор. Дров для топки печей недостаточно и никакого запаса нет. Ощущается недостаток и в дровах; в I классе, где занимается 40 учеников, горит одна 30 ливнейная лампа с фонарным стеклом.

Не лучше обстоит дело и в интернате, где в переполненном помещении живет 75 человек. Постельных принадлежностей недостаточно, питание детей поставлено плохо, так как денежных средств для этой цели отбывается недостаточно.

При школе нет колодца и помойной ямы. Вогу привозят с перебойми. Имеется недостаток в школьном и хозяйственном инвентаре, на приобретение которого отпущено сельсоветом только 150 рублей.

В части учебной работы

наблюдается отставание учащихся по отдельным дисциплинам, так-как школа в течении месяца была закрыта врачам и кроме того ученики не посещали школу из за холодной погоды. До 30 процентов учащихся имеют по некоторым предметам оценки успеваемости плохо и очень плохо.

С учениками, проживающими в интернате проводится воспитательная работа по составленному плану. К интернату прикреплены педагоги, которые проводят читку газет и художественной литературы, комнатные игры и с 7 до 10 часов вечера приготовление уроков. Работает литературный и драматический кружки. Между классами организовано социальное соревнование, имеется переходящее Краснознамя. Проводится конкурс на лучшую тетрадь.

Райисполкому и Чупинскому сельсовету необходимо помочь школе устранить имеющиеся хозяйственные неполадки и добиться своевременного отпуска средств на нужды школы и это должно быть сделано как можно скорее.

Ив.

Экстернат за среднюю школу

По решению Наркомпроса РСФСР испытания за неполную среднюю и среднюю школу можно сдавать экстерном. Возраст для экстернов установлен не моложе 15 лет (при сдаче испытаний за неполную среднюю школу) и 18 лет (при сдаче испытаний за среднюю школу).

Испытания для экстернов будут производиться бесплатно два раза в году — в январе и июне по предметам учебного плана шко-

лы в объеме установленных государственных программ. Экстерны, имеющие свидетельства об окончании нескольких классов неполной средней школы (если после окончания их прошло не более трех лет), испытаний по программам этих классов держать не будут.

Лица, выдержавшие испытания в порядке экстерната, будут получать свидетельства и аттестаты на общих основаниях с учащимися, оканчивающими школы.

Скотников не работает

Красноугольда Чупинского виршичного завода Скотникова очень трудно увидеть в красном уголке, так как он почти никогда там не бывает и не следит за порядком даже в дни постановок и вечеров.

Например, 11 февраля в красном уголке проводился детский вечер. Во время игры в уголок приехал пьяный Тухтин стал курить и плясать, мешая играть детям. Красноугольда Скотникова по обыкновению не было и детский вечер пришлось закрыть так как Тухтин не подчинился требованию прекратить курение и уйти из красного уголка.

Рабочему комитету завода надо обязать Скотникова добросовестно относиться к своим обязанностям и не оставлять красный уголок без присмотра.

Н. А.

Задерживают заработную плату

Культработники в деревне Нильмоозеро и Нильмагуба Чернореченского сельсовета, Богданов и Павлов с 16 декабря 1935 года по 16 февраля 1936 года кроме 40 рублей аванса, зарплаты не получали.

Не лучше обстоит дело и с отпуском средств на красные уголки. К примеру в деревне Нильмо-озеро из-за отсутствия денег на покупку керосина, были сорваны занятия ликбеза.

Председателю Чернореченского сельсовета т. Обедкову необходимо урегулировать вопрос об отпуске средств как на зарплату культработникам, так и на содержание красных уголков.

Колхозник.

Пятый месяц Итало-абиссинской войны

Свыше четырех месяцев прошло с того дня, когда итальянский фашизм начал на Абиссинию. Затеявая свою военную авантюру, вожди итальянского фашизма трубили на весь свет, что они добьются победы за несколько недель.

Но вышло иначе. Несмотря на лучшее вооружение, итальянская армия до сих пор не одержала ни одной большой победы.

В самом деле, земля, завоеванная итальянцами очень невелика. И на севере (со стороны итальянской колонии Эритрея) и на юге (со стороны итальянской колонии Сомали) итальянская армия продвинулась в глубь Абиссинии только на несколько десятков километров. От важнейших городов (на севере — Дессе, на юге — Харар), не говоря уже об абиссинской столице Адис-Абебе, ее отделяют сотни километров.

Еще менее могут итальянские фашисты похвастаться в огромной живой сопротивлении. По признанию са-

мого итальянского командования, абиссинская армия сейчас лучше организована, лучше вооружена и во всех отношениях более боеспособна, чем в начале войны.

Война приняла затяжной характер. Итальянской фашисты не добьются сколь-нибудь решительных успехов за те 2 — 2 1/2 месяца, которые еще остаются до сезона „больших дождей“. А э и дожди, как известно, длится в Абиссинии до полугода. Во время этих дождей невозможны военные действия крупных воинских частей, так как и без того немногочисленные и плохие дороги превращаются в сплошное море грязи и вязкой глины. В эти полгода по Абиссинии не могут передвигаться не только орудия и танки, но даже езда на мулах и верблюдах очень затруднена. Понятно, что и действия авиации будут затруднены

размытыми и затопленными аэродромами.

Затяжка же войны все больше подрывает фашистский режим. Война стоит огромных денег. Итальянские финансы, которые и до войны были не в блестящем состоянии, теперь окончательно расшатаны. Несмотря на „патриотизм“ фашистской буржуазии, правительству не удалось разместить необходимых для войны займов. Оно прибегает к таким средствам, как сбор золотых и драгоценных вещей у населения. У итальянских рабочих, у полунитого итальянского крестьянства золотых вещей нет. Правительство рассчитывало на „партизанское воодушевление“ буржуазных слоев населения. Но в результате шумной фашистской пропаганды было собрано ценностей на сумму которой может хватить на две недели войны.

В армию призвано 800

тысяч человек. Казалось бы безработица в Италии должна была резко сократиться. На деле происходит обратное: безработица значительно увеличилась и продолжает возрастать. Война, вызвавшая рост дороговизны, сократила спрос на внутреннем рынке. А промышленность, работающая на вывоз, свернула производство.

Несмотря на все строгости итальянской цензуры в газеты проникают сведения о растущем недовольстве населения и армии. Во многих городах происходят различные протесты, выступления, начиная от бунтов женщин на рынках и кончая стачками на заводах. Известны случаи отказа целых воинских частей от отправки в Абиссинию. Дезертирство так велико, что в некоторых соседних странах (в частности, в Югославии) организованы специальные илце-

трационные лагеря, где содержатся тысячи дезертиров из Италии.

Каждый день войны все более сгущает тучи над голой фашистского режима в Италии. Затеянная им авантюра поставила самое его существование под угрозу. Лет 10 назад Муссолини в одной из своих речей сказал: „Италия должна получить возможность расширить свои владения, либо она взорвется“.

Фашисты не мыслят своего существования без захвата чужих территорий. Но опасность для фашистов Италии угрожает именно теперь, когда она попыталась расширить свои владения. Это очень полезный урок не только для итальянских фашистов, но и для всех тех империалистов, которые мечтают „поправить дела, с помощью империалистических войн и ограбления других народов“.

Ф. Шлигель.

По Советскому Союзу

О весенних районных учительских совещаниях по русскому языку и литературе

Заведующим краевым и областными отделами народного образования Копия Наркомпросам АССР

Январские районные учительские совещания оказали практическую помощь педагогическому персоналу в деле улучшения преподавания русского языка и литературы в школах.

Предлагаю в период предстоящих весенних каникул организовать районные учительские совещания с обязательным участием всех учителей начальных школ, а также директоров, заведующих школой и заведующих учебной частью.

Продолжительность совещания—2 дня.

В порядке дня совещания поставить один вопрос: об улучшении преподавания русского языка и литературы в школе.

Для обеспечения наибольшей плодотворности этих совещаний в каждом районном центре организовать выставку, показывающую как важнейшие недостатки в преподавании русского и наиболее часто повторяющиеся ошибки у учащихся в школах района, так и образцы тех приемов, которые на деле дают возможность учителям ликвидировать указанные недостатки и ошибки.

Районная выставка должна быть организована таким образом, чтобы она послужила как бы наглядным пособием для учительских совещаний по русскому языку и литературе.

В связи с выставкой должны быть построены и сообщения лучших учителей об их достижениях в преподавании русского языка

и литературы, с критикой важнейших недостатков в этой области и с разбором методов и приемов их работы, обеспечивших достигнутые успехи.

Организацию районных выставок возлагаю на заведующих районами, которые обязаны привлечь к этому делу образцовые школы, лучших директоров, завучей и опытных учителей.

Заяв край-облпо обязаны лично проверить план выставок по каждому району и отдельности, а также и подготовительную к ним работу.

Для участия в весенних районных учительских совещаниях крайпо обязаны послать в районы специально подготовленных для этой цели людей.

Начальнику управления начальной школы тов. Виноградскому и начальнику управления средней школы тов. Цехеру заранее подготовить и к началу совещания направить в распоряжение краевых и областных отделов народного образования на все время учительских совещаний по 20 специалистов по русскому языку и литературе.

Заведующие отделами народного образования должны работу весенних учительских совещаний в максимальной степени использовать для мобилизации учителей и всех работников школы в целях успешного окончания нынешнего учебного года.

Народный комиссар просвещения А. БУБНОВ.

Лов трески сетями

Рыбачие колхозы Сорокского района готовятся к весеннему тресковому лову. В этом году колхозы впервые будут производить лов трески сетями (до сих пор лов производился исключительно ярусом).

Применяемый впервые в прошлом году мурманскими рыбаками, сетевой лов трески дал прекрасные результаты. Он намного сокращает затраты труда, ускоряет процесс лова и повышает производительность труда.

Сейчас в колхозах района идет усиленная подготовка сетей для трескового лова. Первого марта колхозники артелей: „Выг“, „Заря“, „Ильча“, „Батрак“, „Труженик“, „Восход“ и имени Нуортева выезжают в Мурман. Каждый колхоз будет иметь на лове по одному моторному боту с несколькими десятками тресковых сетей. Колхоз „Заря севера“ будет иметь на лове два бота.

КарелТАСС.

Жемчуг и перламутр

В реках Кольского Полуострова водятся моллюски, в раковинах которых встречается жемчуг. Скопления моллюсков попадаются в верхних реках Умбы, в реке Варзуге и ее притоках и в других бассейнах полуострова.

Промышленно-кооперативная артель „Беломор“ (Терский район) приступает к организации жемчужного промысла. Раковины моллюсков будут использованы для выработки перламутровых пуговиц.

Микроскопы для изучения минералов

Ленинградский оптико-механический завод в этом году выпускает большую партию сложнейших поляризационных микроскопов для изучения структуры и внутреннего строения минералов. Стоимость одного такого микро-

скопа—25 тыс. рублей. До сих пор такие приборы ввозились из-за границы. Микроскопы дают предельное увеличение в 400 раз. Первые 10 поляризационных микроскопов будут закончены в феврале.

Фото Агича и Хайкина

Областное совещание мастеров высокого урожая и лучших животноводов



На сн: (слева направо): в зале совещания стахановка доярка совхоза „Полонное“ т. Васильева (Порховский р-н.) и стахановка — доярка П.льченкова — совхоз им. Ворошилова. (Псковский район) и др.

В ПОМОЩЬ СТАХАНОВЦУ—ЖИВОТНОВОДУ

Значение молозива для телят

Молозиво является незаменимой пищей теленку в первые дни его жизни. От обыкновенного молока оно отличается не только своим желтым цветом, но и составом—молозиво содержит больше белка и солей. Оно солоновато на вкус.

Молозиво обладает послабляющими свойствами, способствует очищению желудка новорожденного теленка от первородного кала. Кроме того—научными исследованиями установлено, что молозиво содержит много так называемых иммунных или защитных тел. Эти тела, принимаемые теленком с молозивом, переходят в кровь и сообщают организму теленка устойчивость против различного рода заболеваний. А это очень важно, так как нежный организм новорожденного теленка еще не приспособился к окружающей обстановке.

Первую порцию молозива—не более 1 литра—необходимо дать теленку через 1½—2 часа после рождения. Дачу молозива теленку необходимо производить не менее 4-5 раз в сутки, через равные промежутки времени, например, в 4 часа утра, в 9 часов утра, в час дня, в 5 часов дня и в 10 часов вечера.

Скупиться на молозиво

для теленка не следует. В первый день после рождения теленку среднего веса надо поить 3-4 килограмма молозива. К 5-6 дню количество молозива, спаиваемого теленку, постепенно доводят до 5-6 литров. В один прием теленку задают не более 1—1,2 килограмма молозива.

Особенно внимательно надо следить за чистотой и температурой спаиваемого теленку молозива. Перед дойкой коровы—матери вымя ее необходимо тщательно подмыть и вытереть чистым полотенцем. Дойку надо производить чистыми, вымытыми мылом руками и в безупречно чистую посуду. Поить теленка надо также из совершенно чистого ведерка. Надо помнить, что с грязью в слабый организм заносится губительные для него заразные начала.

Если теленок получает молозиво сразу же после дойки теплым парным, то подогревать его не следует. В противном случае его надо подогреть. Во всяком случае теленку надо задавать молозиво температуры в 36-38 градусов по Цельсию.

Дачу телятам материнского молока надо производить не менее 10 дней.

Старший зоотехник Ленинградской области Б. Король.

Что читать

Гражданская война в СССР

Багрицкий, Э — Дума про Опаваса.

Бедный Д. и Маяковский В.—Тени прошлого. Стихи (сборник).

Бедный Д. — Красноармеец Иванов Героическая повесть. К пятнадцатилетия взятия Перекопа.

Веселый, А.—Россия, кровью умытая.

Вишневский, В. — Первая Кошная Пьеса. Предисловие С. Буденного.

Иванов, В. — Партизанские повести.

Либидинский, Ю. Н. — Неделя. Повесть.

Островский, Н.— Как заглядывалась сглазь.

Серафимович, А. С.— Железный петок.

Ставский, В. — Сильнее смерти.

Фадеев, А. Разгром. Роман Филш, Г.— Мы вернемся, Суо-и Р маи.

Фурманов, Д. А.—Мятеж.

Фурманов, Д. А.—Чапаев.

Шолохов, М. — Тихий Дон. — книга 3-я.

Яновский, Ю.—Всадники.

На страже социалистической родины

Вашинцев, С. Н.—Кавны.

Гитович, А.—Антилопа стелх Диковский, С. — Застава.

Кольцов, М.—Хочу летать.

Липман, Н. И. — Записки красноармейца- дальневосточника

Маяковский, В.—Готовься, лезть. Стихи.

Ромашев, Б.—Бойцы пьеса.

Угроза интервенции

Кнохт, В.—Страна на замке.

Лапин, Б. и Хадровин, З.—Дальневосточные рассказы.

Ланин, Б. М.—Подвиг Повесть.

Рубинштейн, Л. В.—Тропа амура. Роман.

Ценная книга.

Государственным издательством колхозной и совхозной литературы „Сельхозгиз“ выпущено четвертое дополненное издание книги академика Т. Д. Лысенко — „Яровизация сельскохозяйственных растений“.

Нельзя не приветствовать появления нового издания этой ценной книжки. Первые три издания общим тиражом в 160 тысяч экземпляров давно уже разошлись. Между тем нужда в этой книге исключительно велика.

В текущем году колхозы должны засеять в колхозах яровизированными семенами 4.900 тысяч гектаров вместо 2.100 тысяч гектаров в прошлом году. Это значит, что новые тысячи колхозов должны будут заняться в этом году яровизацией семян. Но для этого колхозным яровизаторам нужно пособие, откуда бы они могли почерпнуть необходимые знания.

Таким пособием и является книжка академика Лысенко. В начале книжки кратко изложены теоретические основы, исходя из которых был разработан агроприем — яровизация. Вторая часть книги посвящена выводам из колхозной и совхозной практики яровизации за 1932—1935 годы. И в заключительной части дана подробная инструкция, как следует проводить яровизацию яровой и озимой пшеницы, ячменя и овса.